



學生實務專題製作成果展
(相關新聞見第二版)

修平科技大學校刊

創辦人 林湯盤
發行人 鍾瑞國
編輯者 圖書館校史組、應用中文系主編

鍾瑞國 第六十八期



華語教學觀摩
(相關新聞見第三版)

校址：臺中市大里區工業路十一號 電話：(04) 2496-1100 傳真：(04) 2496-1187 印製：興台彩色印刷股份有限公司 電話：(04) 22871181

50家企業校園徵才



【鍾瑞國校長主持開幕】

校友也返校尋找新的工作機會，今年同學們參與程度比主辦單位所預期的熱烈。

國軍人才招募中心提供2000個職缺，攤位上齊備了各軍事院校的招募資料，提供諮詢與抉擇，今年攤位很夯。另外康林國際事業公司提供新加坡及澳門飯店、百貨、餐飲、物流、醫護美容等遊學、打工求才攤位，前來詢問度很高。一位資管系的同學表示，選擇海外工作，待遇高，學習環境好，非常意願前往；另外軍中待遇也不錯，工作安定，將來退休的時候還有退休金可領，也是未來就業選擇的考量。

本校校長鍾瑞國表示，當青年徬徨於就業路口，產業界缺乏優秀人才，技職教育扮演了搶救青年人才的重要角色。無論是否為應屆畢業生，都應把握年度校園徵才活動，為自己將來求職提早做準備。鍾校長說，結合台中地區各大企業的產學建教合作案，可以有效的協助青少年解決就業的問題。

修平科大校友總會理事長周啟東表示，近年來，參與徵才活動的各家廠商徵才的教育程度百分之八十需要擁有專科、大學學歷以上的人才，很多同學把徵才活動，作為他們謀職參考或是求職的管道，常見不錯的效果。他並建議學校在舉辦校園徵才活動時，可針對學校科系，邀請不同類型廠商參與，提供除了重點科系以外的同學們更多選擇。

【本刊訊】根據學生職場滿意度調查，企業界對本校學生的專業能力與工作態度滿意度高達85分，給予極佳的評價。在畢業來臨之前，本校於22日在體育館舉辦「102學年度校園企業徵才」活動，共有43家知名企業、8家政府及學校單位到場設攤，協助畢業生及早掌握就業契機，場面相當熱絡。

本校校園企業徵才活動，有磯鑫工業、為升電裝工業、金豐機器工業、瑞振工業、上銀科技、環隆科技、永詮機器、力山工業、瓦昕興業、綠點高科技、菱生精密工業、彰聯精密工業、松營節能科技、遠百企業、台灣屈臣氏、來來超商、麗的國際、康林國際事業、萬翔航空教育、育達文教事業等，橫跨科技、傳產、服務、金融、保險、文化、出版等產業，共釋出近2000多個職位。

各家廠商在攤位前，貼出需求人才的海報，介紹需才人數、薪資、工作內容、勞保福利等優厚的辦法，送贈品、填問卷，吸引現場畢業學生前往應徵。今年除即將畢業的學生前往求職外，還有已畢業二、三年的校友及服完兵役的



【廠商徵才】

馬來西亞國際發明展 修平5金1銀

◎研究發展處



【本校獲獎團隊】

2013馬來西亞ITEX國際發明展，本校以7件作品參賽，6件得獎，獲得5金1銀成績，獲獎率86%，成績十分亮麗。校長鍾瑞國說，本校用創意與發明，在國際舞台上大放異彩，是一份榮譽與鼓勵，未來將與企業界加強產學合作，為業界培育更多專業的科技人才。

吳家宏老師以「具片狀激震器之平面揚聲器製造方法」，榮獲2013年馬來西亞國際發明展金牌。他說明其作品適用於手機、PDA、MP3、筆記型電腦、數位相框等3C產品，以及其他各種需要揚聲的產品上，亦可應用於輕、薄、短、小之電磁驅動之儀器設備上，具商品化與市場性。

張兆村老師的金牌作品「3D多媒體訊息服務方法」，可廣泛適用於桌上型電腦、筆電、平板電腦、智慧型手機、或傳統3G手機，市場潛力無限。銀牌得主高銘政老師表示，「染料敏化太陽能工作電極及其應用之電池結構改良」作品，已獲得多項專利，並已與廠商洽談技術轉移。

另外電機工程系許耿禎老師獲得金牌的「免動力源玻璃基板表面清潔裝置」，無需額外的動力源，利用載具上的磁性件與毛刷上的磁性輪之間的磁力交互作用，來讓毛刷產生轉動以進行表面清潔作業，具備「免動力源」優點。許老師說，該項設計因為不需要動力源，因此也不需要傳動裝置，可降低清潔設備所需的硬體成本，具「低成本」的優點，已申請專利權。

本校在馬來西亞ITEX國際發明展奪下5面金牌的作品，包括「免動力源玻璃基板表面清潔裝置」、「3D多媒體訊息服務方法」、「防滴水之多功能傘具」、「具片狀激震器之平面揚聲器製造方法」、「具有發電功能的壓控式電子裝置」及「染料敏化太陽能工作電極及其應用之電池結構改良」的1面銀牌。

產學合作及研究計畫專欄

◎研究發展處

- 本校102年度向教育部申請第1次「補助學術會議及活動」計畫共2件，分別為：管理學院「2013管理領域提昇教師產學與研究能力研討會」及應英系「2013英語教學國際學術研討會-技職學生英語學習的困境與因應對策」。
- 102年度「學界協助中小企業科技關懷計畫」第2階段提案，本校提交3件。
- 賀本校2013ITEX馬來西亞國際發明展參展作品獲得5金1銀的佳績，本校以7件作品參賽，得金率達71%，整體獲獎率達86%。
- 馬來西亞齊藤學院黃總監於102年5月3日（星期五）至本校參訪數位媒體設計系，並洽談學術交流協議書簽署事宜。
- 應英系於102年5月16日至6月17日與美國德州大學Permian Basin一師（Madrid）一生（Mayra）進行語言、文化及專業交流參訪。
- 102學年度外國學生申請入學共計13名同學申請，於5月27日召開外國學生申請入學委員會會議複審錄取名單。
- 美國西北理工大學於5月20日至22日在大陸寧夏理工學院辦理全球教育聯盟2013年會，本校由林副校長訓正代表參加。
- 私立科技大學校院協會於5月6日至9日在大陸華南理工大學廣州學院，辦理第八屆海峽兩岸（粵臺）高等教育論壇，本校由林主任秘書益永代表參加。
- 山東淄博職業學院孫啟友副院長於5月14日率學生處處長共計8人，至本校進行交流，活動圓滿完成。
- 天津電子資訊職業技術學院張福強副院長，6月4日率對外交流處韓寅鵬處長等6人蒞校參訪。

【董事長勗勉畢業生】 開創嶄新天地 邁向遠大前程

◎董事長 林倉民



【董事長 林倉民】

恭喜各位經過最後階段的學習，終於畢業了；學校是個補給站，相信今天各位必是充滿信心，準備跨出人生中重要的一步。不論就讀任何學制，最終一定會踏入社會，開創自己的未來。此時我想引用微軟公司創辦人比爾蓋茲給社會新鮮人的忠告，那就是「當你陷入人為困境時，不要抱怨，你只能默默地記取教訓」；唯有這樣，才会有學習的機會。

在職場上，通常並非如你所願，所以比爾蓋茲又說「永遠不要在背後批評別人，尤其不能批評你的老闆無知、刻薄和無能」，因為這樣的心態，會使你走上坎坷艱難的成長之路。

在這裡歡送各位有幾分不捨，但是看到活潑又有活力的修平人蓄時待發時，也是一種驕傲。相信各位只要肯虛心學習，必能邁向遠大前程，畢竟美好的人生正在向你揮手。

畢業表示各位長大了，祝福各位皆能開創出自己嶄新的天地，過著多采多姿的人生。

【校長給畢業生的祝福】

◎校長 鍾瑞國

今日各位以修平為榮 他日修平以各位為傲

各位師長、各位同學、各位貴賓、各位家長，大家好！

今天我們在此歡聚一堂，共同為本校101學年度的全體畢業生祝賀，也恭喜同學們完成人生中一段重要的里程碑，即將邁向個人生涯的新境界。相信同學們在修平科技大學接受嚴格教育後，未來無論就學或就業，均將有傑出的成就。在此，校長謹代表學校全體師長，預祝所有的畢業同學，未來前途鵬程萬里，個人家庭與事業一帆風順。

「畢業一張紙，奮鬥一輩子」。各位同學踏出校門後，即將開展自己絢麗多彩的人生，或就業、或就學，未來，同學們要面對多元的國際競爭。校長期勉各位同學除了要有堅定的信心，充分的準備，努力向上之外，還要有理想、有毅力，勇於挑戰，超越自我，讓自己成為最具競爭力的新世代。

回顧47年來，本校由樹德專科學校升格為技術學院到現今的修平科技大學，在歷任校長、師長的共同努力經營下，教學、行政都展現十分亮麗的成績，本校已成為極具特色的「產學合作型教學大學」。本校培育的畢業校友，在各行各業表現優異，對國家社會做出很大的貢獻。今天同學們能在這麼好的環境下完成學習，相信各位未來的成就，必將更為亮麗傑出。

當我們感受畢業喜悅的同時，也別忘了懷著感恩的心，感謝師長的教誨、同學的扶持，以及所有陪同我們一路成長的人。祝福大家都能朝自己心目中的理想國度前進，「今日各位以修平為榮，他日修平以各位為傲」。最後

敬祝 各位畢業同學，前途似錦！各位貴賓及家長，萬事如意！各位老師，身體健康！

校長 鍾瑞國 敬上
2013年6月15日



【校長 鍾瑞國】

工程學院實務專題成果 亮眼登場

◎工程學院



【鍾瑞國校長頒獎給各系專題第1名團隊】

本校於5月21日在行政大樓4樓展覽室，舉辦工程學院「101學年度學生實務專題製作成果展」，展現師生團隊的創意與專業能力。參展的作品共計有27組，由各系推薦1至3名作品，經院長辦公室嚴格考評精選而出，許多為國內外得獎作品，從系統整合到生活上的應用。另於現場設置「2013馬來西亞國際發明展」專區，展示金牌作品。

本校校長鍾瑞國說，學校秉持「一手專業證照、一手畢業證書」的理念，培養理論與實務兼備的企業專業人才。工程學院近年來在校外技能競賽的成績非常出色，獲得全國技能檢定及技能競賽多項金牌大獎，已在業界與學界樹立良好的口碑。工程學院院長鄧作樑表示，今年的成果展，呈現學生優秀、獨特、創新的研究成果，務實又創意，展現出同學在未來求職、求學所具備的專業能力。

其中值得特別提及的，是由機械工程系林永嵩老師指導該系柯資興、官振宏及李偉宏同學改良的「機械詠春木人樁」，是全國唯一壹台擁有機電感知器的木人樁健康運動器材。林老師說明作品的實用性，讓使用者在打擊時，經過觸碰所得訊號，判斷真實觸碰點和位置，並將打擊次數累積傳輸到計分板，提高武術的科技性與趣味性。鄧作樑院長肯定林老師團隊創意表現，頒發「特別工藝獎」表揚。

人資系許世卿老師研發的「防滴水之多功能傘具」，榮獲「2013年馬來西亞國際發明展」金牌。電子工程系高銘政師生團隊研發之「染料敏化太陽能工作電極及其應用之電池結構改良」，奪得「2012韓國首爾國際發明展」金牌及「2013年馬來西亞國際發明展」銀牌。又電機工程系許耿禎老師師生團隊，研發「免動力源玻璃基板表面清潔裝置」，獲得大會金牌，已申請專利權。

工程學院舉辦之「101學年度學生實務專題製作成果展」，相當有水準。中部地區高中職校師生也到場觀摩學習，了解就讀科技大學也是實踐未來理想的優良選擇。



【鍾瑞國校長、鄧作樑院長與特別工藝獎得獎團隊合影】

雙軌專班招生 有學歷又有經歷

◎教務處招生服務中心



【自左起：歐乃瑞主任、鄧作樑院長與林建良主任】

「邊唸書、邊工作，有學歷、有經歷、還有津貼」。修平科技大學「雙軌訓練旗艦計畫」專班招生，自102學年起開始招收機械工程系二專、四技學生。修平科大是培養工具機人才的搖籃，自樹德工專時代就累積了堅強的實力與好口碑，畢業生在機械工程領域，深獲業界的肯定，居中區翹楚，中部地區的機具工廠，最喜愛進用修平學生。

由勞委會職訓局與教育部攜手合作的「雙軌訓練旗艦計畫」專班，本校機械工程系與台中工業區及大里工業區九家廠商合作，推出工業機械二專專班52個名額及機電整合（高級技術員）四技專班31個名額，共釋出83個招生名額，符合條件的學生只要在招生期間至學校完成報名，筆試和面試通過者就能錄取。

台中及大里工業區與本校合作辦理「工業機械二專」雙軌專班的廠商，包括慧國工業、有達工業、金耀工業、喬崴進科技、振豐機器廠等5家業者；另辦理「機電整合（高級技術員）四技」的雙軌專班廠商，包括喬崴進科技、亞崴機電、井寶產機企業、哈伯精密工業等4家有限公司。

本校招生中心表示，凡我國國民，年齡二十九歲以下（民國73年1月1日以後出生者），任何畢業科系都可報名，高職為應屆或非應屆畢業生，高中為非應屆畢業生（需畢業滿一年），五年一貫制職業學校應屆或非應屆畢業生。通訊報名自6月17日起至7月26日截止，現場報名自7月1日起至7月26日截止。應繳交報名表、學歷證件、身分證影本、書面資料（自傳、另可檢附證照或獎狀影本）等，詳情請逕至修平科技大學招生網<http://welcome.hust.edu.tw/>查詢，洽詢電話04-24961177。

招生中心主任林建良表示，雙軌訓練旗艦計畫，協助學生升學與就業雙軌並進，學生完成學業、又具備工作經歷，學用合一，共創學生、學校與產業三贏。他說，參與計畫的學生，每周3天到事業單位進行工作崗位訓練，2-3天在學校接受學科教育，學費補助二分之一，每月由事業單位提供學生訓練津貼，並和一般員工一樣享有勞、健保的福利保障。學生畢業考試合格，即可取得日間部畢業證書。

與捷力精機合作 培育精密機械人才

◎工程學院



【座談會場】

台中工業區捷力精密機械股份有限公司董事長張俊祥先生率同公司研發部副理曾國政、電控課課長陳永賜、總經理室專員許芳慈等3位主管，於5月23日(星期四)下午3時30分拜訪本校校長鍾瑞國。工程學院院長鄧作樑、研發處研發長張振龍及技服組組長吳家宏等陪同接待，在西河樓B204會議室座談，就有關機械人才培育議題，進行意見交流。張董事長會中表達該公司與本校機械工程系，就人才培育方面加強合作意願。

捷力精密機械股份有限公司成立於2005年5月，為台美合資公司，從事CNC工具機(車床、綜合加工機)製造、銷售及售後服務。張俊祥董事長表示，修平科大是培養工具機人才的搖籃，自樹德工專時代就累積了堅強的實力與好口碑，選擇與修平機械工程系合作，是捷力精機第一首選。他說，捷力精機在2007年已與本校簽定產學合作，現修平改制為科技大學，修平機械工程系優秀的品牌形象，將繼續產學合作，發展學習與交流平台。

本校工程學院院長鄧作樑介紹工程學院現有的5個系(機械系、能材系、工管系、電機系、電子系)及今年8月之後加入的資訊網路技術系，各系具有的特色；以及課程實務化的規劃，將大二的學生實務專題與業界實際需求結合，第四年到業界實習，學經合一。另研發長張振龍表達對捷力精機實力的推崇，期待相互結合特長，在精密機械的人才培育方面緊密合作。

本校校長鍾瑞國對張俊祥董事長來訪表達感謝之意，指示機械工程系規劃與捷力精機加強產學合作，結合「精密機械人才聯合培育中心」發展平台，從人才培訓、專案研究與技術交流三方面進行合作，將學校研發技術、教學資源以及培育的人才與業界緊密配合，互惠互利，共創產學合作雙贏。

布袋戲偶逛夜市-國際扶輪社青少年交換學生華語教學觀摩

◎博雅學院、應用中文系



【師生合影】

近年來，教育部積極推動產學合作與專業融入服務學習，鼓勵大專院校師生參與志願服務，使大學生能從「做中學」，營造深刻之學習經驗，引發更多的體會與反省，達到學習的目的。博雅學院陳月秋老師5月22日所舉辦的「國際扶輪社青少年交換學生華語教學觀摩」，就是結合產學合作與專業融入服務學習的一個具體呈現—由老師指導應用中文系三年級「華語文教材與教法」課堂上的一組同學，應用所學以「布袋戲偶逛夜市」為主題，現場進行角色扮演與情境教學，用生動活潑的方式讓學生認識台灣文化，並培養逛夜市的華語溝通能力。

國際扶輪社3460地區2012-2013青少年交換學生，太平洋社二名、南區社一名、北屯社一名，共同安置於國立台中高農，三社為使社內所屬交換學生能有效學習華語文與台灣在地文化，特與高農協商，華語文教學部份以產學合作方式委由本校博雅學院與應用中文系辦理。

華語文作為第二語言教學與本土國語文教學，在教材教法和目的各方面皆有所不同，對外籍人士而言，華語是外國語或第二語言學習，教學內容要生活、實用；教學方法要生動、直接、多元化。對外籍人士的學習成效也有一定的衡量指標。本教學專案以聽說教學為主，讀寫為輔；從大陸的漢語拼音入門，慢慢導入與台灣注音符號的對照，漢字認讀則以繁體為主；在內容上語言學習與文化介紹並重。

老師在「華語文教材與教法」課堂中先講授教學重點、示範教學方法，再讓同學分組作課堂教學演練，繼而分組以家教式進入社區外配家庭或學校作實務教學。本學期台中高農扶輪社交換學生華語文教學就由王志達、廖偉傑、郭家銘、楊靜嫻、潘洪毅和李映霆六位同學負責，小組需自編適用的華語文教材，每次上課前需撰寫教案並與指導老師討論確認，課後再寫教學實習報告與心得反思表，藉此達到確實學習的效果。

在應中三甲學生的用心輔導下，這幾名交換學生已能用中文在台灣社會中建立社交：如打招呼、告別、介紹、感謝和購物、問路等；大致能聽懂生活中熟悉的問題或話題，理解無礙，聽不懂時也能要求重述或重點說明，最重要的是他們都對台灣留下深刻而美好的印象；而我們的同學也在這經驗中拓展了世界觀和文化視野，充份達到文化交流的目的。



【王志達同學華語文教學】

學生校外水域活動安全知能研習

◎學生事務處軍訓室



【在臺中港研習】

為培養學生對從事相關戶外水域活動時之各項安全維護概念，提升水域活動自救、互救及處置應變知能。本校學生事務處軍訓室除於5月1日辦理專題講座外，另於5月9、10日假臺中港、梧棲及鹿港等地辦理「102年度學生校外水域活動安全知能研習」。本次課程有水域活動安全講座、臺灣各類型水域環境介紹、水域活動可能發生災害類型、水域活動安全基本認知、水域活動自救互救技能示範及演練、著衣游泳介紹及練習、水中抽筋自解介紹及練習及傷患急救等。分別邀請海岸巡防署中部地區巡防局張凱軒教官，及臺中市水上救生教練協會黃景霖、賴易聖等教練，就臺灣地區水域環境特性介紹、水域活動安全基本認知、水域活動自救互救知能等實施專題演講；並就水域活動可能發生災害類型，實施水域活動安全自救、互救技巧示範及演練。

本校校長鍾瑞國於開訓典禮致詞時，對軍訓室近年來首開全國大專校院先河，舉辦學生校外水域、山林活動安全知能研習表示肯定與支持外，並期勉研習學生能把握此一難得時機，學習水域活動相關安全知能及自救互助技能。尤其天氣日益炎熱，學生從事水域活動的頻率漸增，希望同學藉由此次活動習得的知識，發揮種子教官的功能，將正確的知識傳遞給周遭同學和親友，發揮自救救人的目標。



【水域活動訓練】

Our Foreign Teacher

◎應英三甲 張澤民



【張澤民同學與Michael McMaster老師】

Recently, we have seen a very handsome foreign teacher around campus. He is one of our full-time teachers in the Department of Applied English. His name is Michael McMaster. Today, I got the chance to speak with him.

He comes from the United States. Before he taught us, his previous job was in international sales. However, his career goals were not in business but in education. He shared a large amount of special and funny experiences with me that he had about his students. Therefore, from the above sentence, you would know he is very optimistic and active in the educational field.

During our interview, I asked some questions from our students and about Taiwan. The first question was about his favorite part of Taiwan.

The answer is the same as the government studies. That is, "The Taiwanese people are extremely friendly!!!" For example, he asked a lady where the train station was. He was very astounded that the lady grasped his hand and took him to his destination instead of telling how to go there. No sooner had he told me that story that I thought that the lady was over-friendly.

Second, I also raised another question about something he disliked in Taiwan. The answer to the question I expected was "The noise of the advertising car." We are just like two brothers because my answer is the same with his. You might wonder why the answer is the same. The reason is that while he is taking a nap every afternoon, the advertising car would always pass by his house and then he would be awakened by the noise from that car. His terrible experience is also my nightmare.

After interviewing with him, I thought maybe the answers are the same as most of the other foreigners'. Whether the results are bad or good, there are some points we must discover if they are good for us. In my view, if the result is wonderful, we must retain it forever. If it is bad for the world, we must handle or deal with it. The consequences will lead to world peace.

2013第七屆卓越管理國際學術研討會



【管理學院方世榮院長致辭】

5月17日在本校東魯樓E107專案管理室，舉辦「2013第七屆卓越管理國際學術研討會」，有來自國內外產、官、學、研各界的專家與貴賓一百多位與會，深入探討管理領域新興發展的趨勢。本校校長鍾瑞國於序文中指出，台灣的中小企業想要發展茁壯，必須要有卓越的思維與經營方法，以及合理化的管理，才能維持企業的競爭力，持續發展卓壯成為大型企業。

主辦單位表示，本次研討會邀請國內提倡SSCI的始祖，也是國內管理領域的學術宗師美國哈佛大學謝安田博士擔任講座，講演「管理學術與實務的結合」議題。管理學院院長方世榮說，此一主題特別符合高等技職校院之本質，即強調奠基於學術研究基礎下的產學合作，相信由資深的學術界大師為本研討會灌頂，必然獲益良多，也提高本研討會的價值。

方世榮院長表示，自2006年舉辦第一屆「卓越管理國際學術研討會」以來，深獲產、官、學、研各界專家學者一致好評，每年都吸引上百人報名參加。本次研討會共收到國內外投稿論文62篇，最後錄取口頭報告論文8篇，論文發表48篇，含括人力資源管理與發展、國際企業經營、財務金融、行銷與流通管理、觀光與遊憩管理等領域，讓產學界人才在溝通平台交流與激盪。

方世榮院長說，藉由參與研討會，不僅可親身感受管理大師的演說魅力，也可與來自各企業機構與各級學校的專家學者進行交流，吸收各種有效的管理新知，對提升組織整體的競爭優勢與卓越管理的思維理念，有很大的助益。與會貴賓對相關議題的深度，以及精闢的演說內容，都覺得獲益匪淺，不虛此行。



【專題講演】

◎管理學院

南庄客家民俗攝影展



【博雅學院張志凌院長與參與師生合影】

博雅學院於5月1日至5月31日，假台中市大里區兒童藝術館，舉辦「客家風土情—苗栗南庄民俗攝影展」，展出師生作品50餘件。5月8日下午1時30分舉行開幕，吸引師生與各界朋友前往欣賞。

為積極推動博雅教育，深化學生文化素養，本校博雅學院近3年來師生深入臺灣鄉鎮社區，體認各大族群的風土、文化與歷史之美。此次苗栗南庄客家風情紀實攝影作品的展出，集合了文化、美學和創意，內涵豐富，值得鑑賞。

本次攝影展由博雅學院副教授江美玲策劃設計，展出的內容有南庄老街、客家庄院、客家文物、油紙傘、燈籠、紙風車、手工紙盒及客家人的生活特色等作品。江老師說，透過攝影活動，引導學生認識客家民情，認同客家文化，從中學習尊重與包容，培養與他人互助合作及共存共榮的生命價值，結合傳統與新意，提升學生的學習活力。

博雅學院表示，深耕文化藝術教育，實踐優質的博雅教學，支持學生學習與開發潛能，是本校積極推動的教育目標。院長張志凌指出，此次「客庄、南庄」風土民情攝影展，即是藉由師生文化尋訪，注入關懷社群的活水，讓臺灣豐富的在地人文風情，薰陶學生的博雅涵養。

本校鍾瑞國校長說，舉辦此次攝影展活動，目的在於鼓勵修平學子跨越學門藩籬，激發關懷城鎮文化與結合創意產業的能量。並以資源共享的理念，進行教學推廣與社區交流，精進大台中地區文化藝術教育的深度與廣度，成就「胸懷人文心，技術最專精」的教育理想。

◎博雅學院

院系訊息

機械工程系暨精密機械與製造科技所

1. 旭陽公司研發部招募企業職場實習學生，於5月28日安排30位學生至旭陽公司參訪，5月30日進行SolidWorks抄圖測驗。
2. 賀本系陳威延同學以雜耍表演(幻象環)，通過2013年台中市街頭藝人甄選，取得「街頭藝人證照」。
3. 賀本系徐遠雄老師以薩克斯風演奏，通過2013年台中市街頭藝人甄選，取得「街頭藝人證照」。

能源與材料科技系

1. 賀本系揭由志老師指導四乙柯佳緯同學，參加由國立臺南大學主辦2013全國大專能源論文競賽榮獲佳作。
2. 本系於4月27日、5月25日在B0111舉辦綠能科技-醱酵工程及實作研習會。

電機工程系暨電機工程研究所

1. 賀本系許耿禎、林助訓老師指導陳鴻麒、朱康帆、謝建庭3位同學參加「2013全國大專能源論文競賽」榮獲「最佳節能獎」。
2. 本系於6月8日上午8時30分在B棟三樓中庭舉辦102年機器人足球競賽。
3. 本系許耿禎老師以「免動力源玻璃基板表面清潔裝置」，榮獲「2013年馬來西亞國際發明展」金牌獎。
4. 本系通過「102學年度科學工業園區人才培育補助計畫」，模組課程：智慧綠能系統暨週邊模組之創新應用開發模組課程，經費總額：1150,000元。

電子工程系

1. 電子系高銘政老師以「染料敏化太陽能工作電極及其應用之電池結構改良」榮獲馬來西亞國際發明展銀牌獎。
2. 5月17日10:45~15:10在A0506邀請車輛測試研究中心姚長昆工程師演講：實體晶片化設計介紹/影像處理電路與市場概況。
3. 5月17日9:00!13:10在B0520邀請利錄科技研發中心王泓人工程師演講：數位電路設計技術介紹/SoC周邊電路與產業趨勢。
4. 4月30日下午13:00在A0002階梯教室，邀請益明精密科技有限公司曾步鉉經理主講：如何提升就業競爭力。

資訊管理系

1. 賀本系程裕繁老師指導黃麟翔、劉毅昇、許峻豪、梁銘恩、胡之等5位同學，參加「2013 全國資訊教育與科技應用專題競賽-系統整合與創意應用類」，榮獲第二名。
2. 賀本系張兆村老師指導魏韶誼、蔡瑞陽、施志承、蔡志昇等4位同學，參加「2013全國資訊教育與科技應用專題競賽-行動應用類」，榮獲第三名。

資訊網路技術系

1. 本系與資管系於5月1日中午12:00在D0307教室，舉辦101學年度校外實習前說明會暨實習經驗分享。

國際企業經營系

1. 本系於5月20日13:10-16:00，在E0202舉行TIMS行銷企劃證照輔導班，講師為朝陽科技大學李冠穎老師。
2. 本系於5月27日13:10-16:00在E0202，及6月5日9:10-12:00在E0205，開辦國際行銷考前複習班，講師為台中科技大學黃美卿老師。

應用財務金融系

1. 賀本系投資理財研習社榮獲社團評鑑暨嘉年華活動「學藝性社團」第一名。

行銷與流通管理系

1. 賀本系講座教授兼管理學院院長方世榮老師，以「多層級網絡結構特性對探索型與應用型創新之影響」，榮獲2013年 第三屆聯電經營管理論文獎優等。
2. 系學會主辦名人開講，於5月22日(三)下午1:00在A0410國際會議廳聘請國內第一名「暢銷、長銷」的作家戴晨志先生蒞臨演講。

應用英語系

1. 為推動修平科大與美國德州大學Permian Basin分校間的國際交流，本系於102年度5月辦理「德州大學文化交流參訪」活動，邀請德州大學師生Maria Leticia Madrid及Mayra Rosario Venegas Reynoso進行語言、文化及專業交流。

應用中文系

1. 本系於5月22日舉辦「國際扶輪社青少年交換學生華語教學觀摩」，有來自哥倫比亞、巴西、德國與美國的四位外籍生參與，場面溫馨熱絡。